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Liebe Leserinnen und Leser,
Sie halten nun den zweiten INTERSPORT Sportreport in den Händen. Auch dieses
Mal wurde die Trendstudie in Deutschland, Österreich, Tschechien, Ungarn und der
Slowakei gemacht. Damit haben wir einen repräsentativen Einblick in die Wünsche,
Vorlieben und Gewohnheiten von den Menschen in unseren Märkten geschaffen.

In dieser Ausgabe haben wir uns drei Schwerpunktthemen gewidmet, die für die
meisten Deutschen in ihrem Alltag relevant sind: 

1. Work-Life-Balance: Kennen Sie es auch, das Motivationstief nach der
Arbeit? Bewältigen Sie den Stress auch besser und sind Sie ausgeglichener, 
wenn Sie regelmäßig Sport treiben? Dann sind Sie nicht allein, fast 90 Prozent der 
Befragten nutzen den Sport dazu und fühlen sich besser. 

2. Sport und Kinder: Wie viel Sport treiben Kinder und was motiviert sie? Was 
hält sie davon ab? Brauchen wir mehr Sportvereine?

3. Sport und Natur: Die Sehnsucht der Deutschen nach Luft und Natur ist 
groß. Was sind ihre Lieblingsplätze im Freien? Auch beim Sport zieht es über 60 
Prozent der Sportler ins Freie.

Spannende Ergebnisse, mit denen auch wir als Sportfachhändler unsere
Kunden, noch besser verstehen lernen. Denn nur so können wir dazu beitragen, die 
Liebe zum Sport für unsere Kunden noch besser zu fördern. 

Wir wünschen Ihnen viel Freude beim Lesen!

Mathias Boenke, Bereichsvorstand 		  David Tews, Head of Marketing
INTERSPORT Deutschland eG			   INTERSPORT Deutschland eG

Inwieweit stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zum Thema „Natur“ zu? […] || n=1.010 

»�Die Natur lädt 
meine Akkus 
auf« sagen

90 %
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Inwieweit stimmen Sie persönlich diesen allgemeinen Aussagen zum Thema „Sport“ zu? || Basis: Treiben zumindest einmal pro Monat Sport || n = 734 

GRÜNDE FÜR 
KÖRPERLICH-
SPORTLICHE 
ATKIVITÄT+93+83+7693 %

wollen ihre 
Gesundheit/
körperliche 
Fitness erhalten/
verbessern

76 %
nutzen körper-

liche Aktivität 
zum Stressabbau/

zur Entspannung 
(„abschalten 

können“)

83 %
sind aus Spaß/Freude an 
der Bewegung aktiv

Warum sind Sie (regelmäßig) körperlich-sportlich aktiv […] || Basis: Treiben zumindest einmal pro Monat Sport || n = 734 

WORK-LIFE-BALANCE

89 %
können Stress 

besser bewältigen 
und sind ausge

glichener, wenn sie 
regelmäßig Sport 

betreiben
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+75+69+53SPORT UND 
BERUF 
VERBINDEN: 
DAFÜR 
SOLLTE 
MEHR ZEIT 
SEIN

80 %
sagen: „Ich 
versuche, viel 
Bewegung in den 
beruflichen Alltag 
zu integrieren“ 

73 %
sagen: „Die 

Vereinbarkeit 
von Sport und 

Beruf ist mir sehr 
wichtig“

73 %
meinen, für Sport muss 
immer Zeit sein, auch bei 
viel Stress im Beruf

Inwieweit stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zum Thema „Sport und Beruf“ zu? || Basis: Treiben zumindest einmal 
pro Monat Sport und sind berufstätig und haben Kinder || n = 555 

Können Sie sich vorstellen, an einem Fitnessprogramm Ihres Arbeitgebers teilzunehmen? || Basis: Treiben zumindest einmal pro Monat Sport und sind berufstätig und nutzen/
haben kein betriebseigenes Fitnessangebot || n = 734 || MW 2,4

JE JÜNGER DESTO EHER
63 %

14–29 Jahre 57 %
30–39 Jahre 55 %

40–49 Jahre 48 %
50–69 Jahre

Jüngere Mitarbeiter
sind eher an Fitness-

programmen des
Arbeitgebers 

interessiert

WORK-LIFE-BALANCE
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würden Sport 
gerne stärker in 
ihren Arbeitsalltag 
integrieren

80 %35+65 SPORT
Aus Liebe zum

wird Liebe zum

JOB

FITNESS IM BETRIEB

AUFHOL- 
BEDARF:

Würden Sie sich innerhalb Ihres Arbeitstages mehr Zeit für die Ausübung 
sportlicher Tätigkeiten wünschen (z.B. in der Mittagspause)? || Basis: Treiben 
zumindest einmal pro Monat Sport und sind berufstätig || n=555 || MW 2,5

Nur ein Drittel 
der Arbeitgeber 
(34,5 %) bietet ein 
betriebseigenes 
Fitnessangebot

65,5 % der Unter-
nehmen stellen kein 
betriebseigenes Fitness
angebot zur Verfügung

WORK-LIFE-BALANCE

Stellt Ihr Unternehmen ein betriebseigenes Fitnessangebot für MitarbeiterInnen zur Verfügung?
|| Basis: Treiben zumindest einmal pro Monat Sport und sind berufstätig || n = 555
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WORK-LIFE-BALANCE
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MEHR SPORT. 
MEHR POWER. 
WIE REGEL
MÄSSIGER SPORT 
DEN BERUFSALLTAG 
BEEINFLUSST

Welche Auswirkungen hat regelmäßiger Sport Ihrer Meinung nach auf das Berufsleben?
|| Basis: Treiben zumindest einmal pro Monat Sport und sind berufstätig || n = 555 || Mehrfachnennung möglich

49 %
Höhere Belastbarkeit

59 %
Allgemein positivere Stimmung

43 %
Reduziertes Burnout-Risiko

47 %
Steigert die Leistungsfähigkeit



SPORT UND KINDER

SPORTREPORT 201913[…] Wie wichtig ist es Ihnen, dass Ihr Kind/Ihre Kinder regelmäßig Sport macht/machen? || Basis: Eigene Kinder ab 6 Jahre im Haushalt || n = 211 || MW 1,7

SPORT UND 
GESELLSCHAFT. 
FAST ALLE ELTERN 
(89 %) WOLLEN 
SPORTLICH AKTIVE 
KINDER



SPORTVEREINE 
SPIELEN EINE 
BEDEUTENDE ROLLE

60 % der Kinder sind in 
einem Sportverein 

70 % der Eltern beurteilen 
das Vereinsangebot in 
ihrer näheren Umgebung 
als gut

Denken Sie nun bitte an Ihre persönliche Situation in Bezug auf Sportvereine für Kinder. Welcher der folgenden Aussagen stimmen Sie am ehesten zu?
|| Basis: Eigene Kinder ab 6 Jahre im Haushalt, die zumindest monatlich Sport treiben || n = 192

SPORT UND KINDER
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WIEVIEL 
SPORT 
MACHT 
DAS KIND? 28+55+39+30+7213 %

bis zu 1 Stunde 
pro Woche

19 %
bis zu 5 Stunden 

pro Woche

8 %
mehr als 

5 Stunden 
pro Woche

36 %
wissen nicht, wie viel 

Sport ihr Kind betreibt

9 %

AHNUNGSLOS? 
Jeder dritte Elternteil

weiß nichts über die
Sportdauer des Kindes 

ERFREULICH: 
Fast jedes vierte
Kind ist megasportlich.

IMMERHIN: 
Nur 9 % der Kinder 

treiben keinen Sport

Wie viele Minuten macht Ihr Kind/machen Ihre Kinder (zwischen 6 und 17 Jahren) durchschnittlich täglich/wöchentlich/monatlich Sport? [...]
|| Basis: Eigene Kinder ab 6 Jahre im Haushalt || n = 211

SPORT UND KINDER
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+80+60+50 +72+72+45DAS 
SPORNT 
KINDER 

ZUM 
SPORT 

AN

UND 
DAS 
HÄLT 
SIE 
DAVON 
AB

66 %
sagen „Aus Spaß an 

der Bewegung“26 %
sagen „Um in der 

Natur zu sein“

21 %
elektronische 

Geräte und 
digitale Medien

53 %
fehlendes 
Interesse

53 %
allgemeiner 
Zeitmangel/
Schulstress

36 %
sagen „Um gesund 
und fit zu bleiben“

Was hält Ihr Kind/Ihre Kinder (zwischen 6 und 17 Jahren) Ihrer Meinung nach vom Sport ab? || Basis: Eigene Kinder ab 6 Jahre 
im Haushalt, die nicht monatlich Sport treiben || n = 19 || Mehrfachnennung möglich || geringe Fallzahl

Aus welchen Gründen macht Ihr Kind/machen Ihre Kinder (zwischen 6 und 17 Jahren) Sport? || Basis: Eigene Kinder ab 6 Jahre im Haushalt, die zumindest einmal monatlich 
Sport treiben || n = 192 || Mehrfachnennung möglich

SPORT UND KINDER
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Welche der folgenden Aspekte sind Ihrem Kind/Ihren Kindern (zwischen 6 und 17 Jahren) in Zusammenhang mit sportlichen Freizeitaktivitäten wichtig? || Basis: Eigene Kinder 
ab 6 Jahre im Haushalt, die zumindest monatlich Sport treiben || n = 192 || Mehrfachnennung möglich

60 %
Freunde, mit denen 

man gemeinsam 
Sport macht

26 %
Kompetente 

Trainer

20 %
Familienmitglieder, 

mit denen man 
gemeinsam Sport 

macht

SPORT UND KINDER

WELCHE 
ASPEKTE 
SIND BEIM 
SPORT FÜR 
DIE KINDER 
WICHTIG?
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WENN DIE KINDER AUS DEM HAUS SIND …

AUCH IM ALTER 
ZÄHLT DIE
FITNESS

87 %
sagen: „Sport 
lässt mich 
gesünder 
altern“

80 %
sagen: „Mit 
Sport kann 
man den 
meisten Alters
erscheinungen 
vorbeugen“

70 %
sagen: „Sport 
wirkt wie ein 
wahrer Jung-
brunnen“

SPORT UND NATUR
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Inwieweit stimmen Sie persönlich diesen allgemeinen Aussagen zum Thema „Sport“ zu?
|| Basis : Treiben zumindest einmal pro Monat Sport || n = 844"



83 %
würden gerne 
mehr Sport in der 
Natur machen50 %

der sportlichen 
Aktivitäten werden 
im Freien gemacht

DIE DEUTSCHEN 
SEHNEN SICH NACH

NATUR
SPORT UND NATUR
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Wo üben Sie für gewöhnlich Ihre Sportarten aus? Wieviel Prozent Ihrer sportlichen Aktivitäten machen Sie an folgenden Orten? 
[…] || Basis: Treiben zumindest einmal pro Monat Sport || n = 844

Würden Sie gerne mehr/häufiger Sport im Freien/in der Natur machen? || Basis: Treiben zumindest einmal pro Monat Sport & 
Sport im Freien ist (eher) wichtig || n = 748 || MW 1,8



Warum machen Sie Sport im Freien/in der Natur? || Basis: Treiben zumindest einmal pro Monat Sport und sporteln im 
Freien || n = 793 || Mehrfachnennung möglich 

74 %
wollen an der 
frischen Luft sein

66 %
finden es schön, in 
der Natur zu sein

56 %
nutzen Sport 
um Sonne zu 
tanken

DAS LIEBEN DIE OUTDOOR-SPORTLER

FRISCHE LUFT, 
SONNE UND NATUR: 

SPORT UND NATUR
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Wo sporteln Sie am liebsten in der Natur?
|| Basis: Treiben zumindest einmal pro Monat Sport und sporteln im Freien || n = 793 || Mehrfachnennung möglich 

SPORT IN DER NATUR:

LIEBLINGS
PLATZ WALD

SPORT UND NATUR
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62 %
Wald

54 %
Wiesen/Parks

40 %
Gewässer

31 %
vor der Haustür



48 %
üben Sport 

hauptsächlich im 
Freien aus

24 %
sporteln meistens 

in den eigenen 
vier Wänden

28 %
treiben für 

gewöhnlich auswärts 
Indoor-Sport48+28+24+EOUTDOOR  

VS. INDOOR
Wo üben Sie für 
gewöhnlich Ihre 
Sportarten aus?

43 %
sagen, die für sie 
interessanten Sport
aktivitäten sind nur 
Indoor möglich

36 %
wollen beim 
Sport nicht 
vom Wetter 
abhängig sein

23 %
haben keine 
passende Umgebung, 
um draußen zu 
sporteln

GRÜNDE GEGEN 
SPORT IM FREIEN

Warum machen Sie keinen Sport im Freien/in der Natur? || Basis: Treiben zumindest einmal pro Monat Sport und sporteln 
nicht im Freien || n = 107 || Mehrfachnennung möglich 

SPORT UND NATUR

31 SPORTREPORT 2019Wo üben Sie für gewöhnlich Ihre Sportarten aus? Wievil Prozent Ihrer sportlichen Aktivitäten machen Sie an folgenden Orten? […] || Basis: Treiben zumindest einmal pro Monat 
Sport || n = 734



Infos zur Erhebung
Methode:
CAWI | Marketagent.com 
Online Access Panel
Sample-Größe:
n= 1.010 Interviews (Kernzielgruppe)
Kernzielgruppe: 
Personen im Alter zwischen 14 und 69 
Jahren (Inzidenz: 100 %)
Quotensteuerung:
Sample repräsentativ für die deutsche 
Bevölkerung | Random Selection
Feldzeit:
02. 04. 2019 – 15. 04. 2019
Durchschnittliche Antwortdauer:
52 Fragen | 10 Min. 48 Sek.
Mobile Teilnahme:
32,1 %
Daten-Cleaning:
24 Respondenten
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Zusammensetzung des Samples in der Kernzielgruppe (n = 1.010)

29+71+z71,2 %
Ohne 

Abitur

28,8 %
Mit 

Abitur

Ausbildung

14–19
20–29
30–39
40–49
50–59
60–69

6,8 %
17,4 %

16,4 %
22,8 %

20,6 %
15,8 %

7,2 %
15,7 %

18,4 %
23,9 %

20,2 %
14,7 %

7,0 %
50,6 % 49,4 %

16,5 %
17,4 %
23,4 %
20,4 %
15,2 %

Sample 
Total

Umfrage durchgeführt von
27,5 %

18,0 % 18,4 %

36,0 %

Süd-Deutschland:
BY, BW

Nord-Deutschland:
NI, HH, SH, MV, HB

Ost-Deutschland:
BE, BB, SN, ST, TH

West-Deutschland:
RP, HE, NW, SL

Region



INTERSPORT Deutschland eG, 
Wannenäckerstraße 50, 74078 Heilbronn 

Tel: 0049-7131/288-0, eMail: info@intersport.de, Internet: www.intersport.de


